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На сучасному етапі  розвитку  нашого суспільства  одним із  шляхів

оновлення змісту освіти є орієнтація його на компетентнісний підхід та на

створення  ефективних  механізмів  його  впровадження.   У  підготовці

майбутніх фахівців постала проблема забезпечення належної якості освіти

в нових умовах, що характеризується компетентнісним підходом в освіті.

Питанням  компетентнісного  підходу  в  освіті  займались  як

вітчизняні,  так  і  зарубіжні  науковці,  зокрема,  В.  Баркасі,  Н.  Бібік,  Н.

Брюханова, С. Денченко, Л. Зеленська, І. Зязюн, А. Маркова, А. Маслоу, Н.

Никало, О. Овчарук, М. Петров, Ч. Хендлер, Л. Шевчук та ін. Проблемі

формування  професійної  компетентності  майбутніх  фахівців  у  процесі

фахової  підготовки  присвячені  наукові  розвідки  В.  Болотової,  А.

Вербицького,  О. Лебедєва,  В. Лозовецької,  А. Нізовцева,  О. Попової,  Н.

Северинової, Г. Райковської, В. Шадрікова та ін. 

Метою  нашого  дослідження  є  розкриття  способів  формування

предметної  компетентності  в  майбутніх  учителів  початкової  школи  у

процесі вивчення дисципліни «Загальні основи педагогіки».

В  основі  компетентнісного  підходу  лежать  дві  дефініції:

«компетенція» і «компетентність». За визначенням Н. Бібік, компетенція –

це «соціально закріплений освітній результат реалізації компетентностей»;

компетентність – це «володіння відповідними знаннями і здібностями, які



дають людині змогу ґрунтовно судити про певну сферу й ефективно в ній

діяти»  [1,  с.  48].  У  психолого-педагогічній  науці  дослідники

виокремлюють  такі  види  компетентностей:  професійну,  педагогічну,

фахову,  дидактичну,  методичну,  психологічну,  управлінську,

комунікативну, предметну та ін. [2, с. 95].

У  нашому  дослідженні  особливу  увагу  приділено  формуванню

предметної  компетентності,  до  змісту  якої  входить  володіння  певними

засобами навчання  у  сфері  навчального  процесу.  Це  сукупність  умінь  і

навичок, необхідних для стимулювання активності як окремої особистості,

так  і  колективу  в  цілому.  До  неї  входять  уміння  вибирати  правильний

стиль  і  тон  у  спілкуванні,  управляти  увагою,  темпом  діяльності,  що  є

важливим для вчителя в роботі з учнями.

Важливо  починати  формування  предметної  компетентності  в

студентів з першого курсу, зокрема, вивчаючи такі дисципліни як «Вступ

до спеціальності», «Загальні основи педагогіки».

У процесі вивчення курсу «Загальні основи педагогіки» пропонуємо

використовувати  такі  методи  та  форми  роботи,  що  будуть  сприяти

формуванню  в  майбутніх  учителів  початкової  школи  предметної

компетентності.  Так,  окремі  теми  з  курсу  «Загальні  основи  педагогіки»

можна викладати  за  допомогою проблемної  лекції.  Застосування  такого

методу  пропонуємо  при  вивченні  тем  «Розвиток  та  формування

особистості», «Вікові особливості розвитку та виховання дітей та учнів». 

У практичній  педагогічній діяльності використовуються такі форми

навчання  студентів:  групова,  парна,  фронтальна,  індивідуальна  робота.

Так,  вивчаючи  тему  «Мета  і  завдання  виховання  особистості»,

застосовуємо групову форму роботи, згідно якої студенти, об’єднані в малі

групи, виконують як спільні, так і диференційовані завдання. 

Фронтальна  (колективна)  форма  навчання  також  забезпечує

формування предметної компетентності в майбутніх фахівців. Наприклад,



вивчаючи  тему  «Дослідження  педагогічних  явищ  і  процесів»,

колективному обговоренню піддаються такі  питання:  У чому полягають

відмінності  між  фундаментальними  і  прикладними  педагогічними

дослідженнями? У чому полягає відмінність специфіки методів досліджень

у педагогіці порівняно з природознавчими науками? Які етичні проблеми

виникають  при  використанні  методу  спостереження?  Чим  відрізняється

спостереження  в  повсякденному  житті  від  спостереження  як  наукового

методу  дослідження?  та  ін.  Розв’язання  таких  завдань  вимагає  від

студентів  формування  вміння  висловлювати  свої  думки,  аналізувати

ситуації, вибирати правильний стиль і тон у спілкуванні, управляти увагою

оточуючих. 

Отже,  використовуючи  різні  форми,  методи  роботи,  елементи

педагогічних технологій у процесі  вивчення навчальної  дисципліни,  ми,

таким чином, активізуємо процес засвоєння знань, надаємо йому творчого

характеру, будуємо роботу студентів на співпраці, взаємонавчанні. У таких

умовах організації процесу навчання відбувається формування предметної

компетентності майбутніх учителів початкової школи. Адже для педагога

важливо  вміти  майстерно  володіти  різними  засобами  навчання,

стимулювати активність як окремих учнів, так і колективу в цілому.
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